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 الباب الرابع

 تحليل البيانات

 

تاب نظم الآجرومية في الواقع  عن قدرة التلاميذ على فهم ك . أ

 لوانجيجالثانوية الإسلامية  دار الفلاح مدرسةالصف الثالث ب

 بنتن سيرانج

أخذ الباحث النتيجة من النتيجة التى أمسكها مدرس قد  

لآجرومية تاب نظم افهم ك لدعرفة قدرة التلاميذ على صرفالنحو وال

ةتَانج في الصف  لوانجيجدار الفلاح الثانوية الاةلامية  درةةبم

تعل م ىذا الكتاب  لأن   . 7108-7107في السنة الدراةية  الثالث

. وكانت نتيجتهم كما كل  يوم الجمعة صباحا درس النحو والصرففي 

 ل الأتي:الجدو  في
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 1جدول 

 والصرفنتيجة التلاميذ التّي امسكها مدرّس درس النحو 

 (x) يللمتغير السين

 الرقم الإسم نتيجة  الرقم الإسم نتيجة

 0 أحمد ختَري 71  09 ةوفكاة 85

 7 أندرى ألداىتَا 61  71 تيتتُ خاتمة 81

 3 أشعري 65  70 ويوين ودياء 61

 4 أو لية النساء 81  77 ةلة الدسرورة 85

 5 أيفاء راجفة 85  73 يوةتَتاء 61

لةيفوز  85  74 روةديانة 65  6 

 7 إيكاء نور ىداية 95  75 ريتٍ أوكتافياني 75

 8 إندراياني 55  76 إنداه اةلامية 81



07 
 

 9 لدشية 91  77 ريتٍ رافقة 81

 01 ليياء ةينتياء 71  78 نور الأولياء 85

 00 لسفوظ 81  79 نونج ةافرة 91

 07 ميتاء قاملاةاري 85  31 أيلساء قملاةاري 91

 03 لزم د رزقي  85  30 نور ىادي 85

 04 نور فوزية 71  37 ميغيناء أفريانتي 61

 05 رامد 71  33 لزمد امتُ الدين 71

 06 روحديتٍ 55  34 لزمد إلذام حافظ 61

 07 ةفراوي 71    

 08 ةانوري 61    

 
من الطريقة الدذكورة بعد  ا النتائج التي يحصل عليها الباحثوأم    

 : ترتيبها فهي كما يلي
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55 55 61 61 61 61 61 61 65 65 

71 71 71 71 71 71 75 81 81 81 

81 81 85 85 85 85 85 85 85 85 

91 91 91 95       

أن أعلى درجة تحصل  احثبمن البيانات السابقة يعرف ال  

متحان على . ويجرى ىذا الإ55وأدنى درجة تحصل على  95على 

 الخطوات الآتية :

 ، بالدعادلة:(Range)الددى  حساب .0

 0الدرجة السفلى( +  –= )الدرجة العليا  مدى 

  ( = 95 - 55  + )0  

   =41 

 ، بالدعادلة:(Jumlah Kelas)عدد الفئة  حساب .7
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 لوغ ن 3،3+  0=  عف  

 34لوغ  3,3+  0=   

   =0  +3,3 (0,5304) 

   =0  +6,15 

 6= لربورة إلى   

 دلة:، بالدعا(Interval Kelas)ةعة الفئة  حساب .3

 مدى=  ةف 

 عف    

 =40 

    6  

=6,83 

 7لربورة إلى 
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للمتغووتَ  (Distribusi Frekuensi)تكوووين جوودول التوزيوور التكووراري  .4

 (X) سيتٍال

 2جدول 

 (X)سيني الللمتغير  التوزيع التكراري

 ست س 0ت ت الفئة

55-60 8 8 58 464 

67-68  7 01 65 031 

69-75 7 07 77 514 

76-87 5 77 79 395 

83-89 8 31 86 688 

91-96 4 34 93 377 

   34 مج

 

2.553  
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 التحليل الدركزي بالخطوات الآتية /تكوين مقدار الظاىرة الدركزية  .5

 : لدعادلةبا( Mean)الدتوةط  حساب . أ

 مج تس =  مت

 ن          

    =2.553 

34 

    =75,58 

 بالدعادلة : (Median)الوةيط  حساب . ب

 (0ت –ن  × 7/0= ف + ةف ) و 

 ت  

 7+  75,5= و 

 

07-07 
5 

5 
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 7+  75,5= و  

          35+ 75,5= و  

        001,5=  و  

 ( بالدعادلة :Modusالدنوال ) حسابج.         

 )الدتوةط( 7 –)الوةيط(  3=  من

 (75,18) 7 –( 001,5) 3=  من

 051,06–330,5=  من

 181,54= من

 توقعة :تكوين جدول التوزير التكراري للملاحظة والد .6

 3جدول 

 ( X) سينيال التوزيع التكراري للملاحظة والمتوقعة للمتغير

 (7ت -0ت)ت (7ت -0)ت ت(-0)ت 0ت ت الفئة

 55 – 60  8 58 07,18 - 790,77  7.333,7 
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67– 68 7 65   01,18 - 010,61  713,7 

69 –75  7  77 3,18- 9,48  66,3 

76– 87 5  79  3,97  05,36  76,3 

83-89  8  86 01,97 009,74 953,9  

91-98 4  93 07,97  370,07  0.784,4 

  34  مج

   

4.908,3  

 ( بالدعادلة : Standar Deviasiالانحراف الدعياري ) حساب .7

 

 

 

  

           =049,13 

 

 7(تس ) مح- 7تسن مج =     ع
 (0 –ن )ن                

 
 4.908,3=       ع

33 
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 تحديد "ز" درجة القيمة بالدعادلة .8

 

                      049,13      

 

 السيتٍ تكراري للملاحظة والدتوقعة للمتغتَالتوزير ال تكوين . أ

  4 جدول

 (X) السيني التوزيع التكراري للملاحظة والمتوقعة للمتغير

مج  –)و ي  و ي أ ي ل ز ز الجدولية ز الحسابية حد الفئة الفئة

 7أي(
 54,5 1,038- 1,4483     

55-60    1,1058 - 1,5377 - 8 035,67 - 

 60,5 1,190 - 1,4640     

67-68    1,1509 - 0,7646 - 7 8,130- 

 68,5 1,144 - 1,5061     

69-75    1,106   1,544   7 76,607 

 75,5 1,117 - 1,5111     

 75,18-54, 5=  ز
          049,13 

 

=25,58 - 
 

 =5 ,138  
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76-87    1,106 - 1,544 - 5 56,499- 

 87,5 1,149 - 1,5061     

83-89    1,1099 - 1,6766 - 8 000,76- 

 89,5 1,196 - 1,5359     

91-96    1,1098 - 1,6737 - 4 37,441- 

 96,5 1,043- 1,5557   34 767,73- 

 بالدعادلة :   (Derajat Kebebasan)الدرجة الحرية  حساب   . ب

 3 –عدد الفئة=  دح

   =6 – 3  

   =3 

X)"الجدوليوة 7قيمة "كوا حساب   . ج
2
 Tabel)  5مسوتوى الدلالوة% 

 3والدرجة الحرية 

 ( )دح(α - 0= ) لالجدو  7كا 

   ( =0 – 5%( )3) 

   ( =0 – 1,15( )3) 
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   ( =1,95( )3) 

    =7،805 

 علىالأ حساب بيانات الدتغتَ السيتٍ كانت النتيجة عدوب   

يجري ف ،55وأدنى درجة تحصل على  95تحصل على  طالبا 34من 

تعيتُ ، 40 كتسبةبم، (Range)تعيتُ الددى  :متحان الآتيالباحث الإ

 Interval)تعيتُ ةعة الفئة ، 6 كتسبةبم، (Jumlah Kelas)عدد الفئة 

Kelas) ،فيستعمل الباحث التحليل الحاصل ىذا  بعد عرف. و 7 كتسبةبم

 الوةيط، و 75,18 كتسبةبم، (Mean)لدتوةط االدركزي يعتٌ حساب 

(median) ،والدنوال، 001,5 كتسبةبم (modus )080,54. 

وتأةوووووس علوووووى اختبوووووار عوووووادة الدتغوووووتَ السووووويتٍ فعوووووتُ  الباحوووووث   

"ز" . وأموووا 049,13 كتسوووبةبم ،(standar deviasi) الانحوووراف الدعيووواري

، 3 (Derajat Kebebasan)الدرجوووة الحريوووة ، و 038,1 فهوووي درجوووة القيموووة
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X)"الجدوليووة 7قيمووة "كوواو 
2
 Tabel)  والدرجووة الحريووة   %5مسووتوى الدلالووة

 .7،805 كتسبةبم 3

أن قيموة   يعرف والحساب الدستعمل الحسابية 7كاومن جدول                    

. 7،805وىووووي  الجدوليووووة 7وقيمووووة كووووا -767,73الحسووووابية وىووووي  7كووووا

وىوي  الجدوليوة 7أصغر من قيمة كا -767,73الحسابية وىي  7فقيمة كا

الشووروفي في وبعوود معرفووة الحاصوول السووابم فيسووت دم الباحووث  .7،805

أم لا،  معتودلابيانوات التوزيور   ليعورف ىول يكوون تعيتُ التوزير الطبيعي

 كما يلي:  وأما تعيتُ الشروفي فيو فهو

الجدوليووووووة  7كوووووواصووووووغر موووووون  الحسووووووابية أ 7أ. اذا كانووووووت كووووووا

 التوزير الطبيعي أو  الدعتدل.فالبيانات 

الجدوليووووووة  7كوووووواالحسووووووابية أكوووووو  موووووون   7ب. اذا كانووووووت كووووووا

 غتَ الدعتدل.فالبيانات 
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على فهم كتاب نظم الآجرومية التلاميذ قدرة أن   فيستنتج         

ة الحسابي 7قيمة كا. لأن  معتدلابيانات التوزير  يكونف( السيتٍ)الدتغتَ 

، وىذا دليل على (7،805) الجدولية 7من قيمة كا (-767,73) أصغر

 .بياناتالتوزير معتدل 

في  في قراءة النصوص العربية التلاميذمهارة عن  الواقعب. 

الصف الثالث بمدرسة دار الفلاح الثانوية الإسلامية جيلوانج 

 .سيرانج بنتن

الذين يبلغون الباحث بانتشار الإختبار على التلاميذ  ةيقوم     

درةة ميذ في قراءة النصوص العربية بممهارة التلالدعرفة  تلميذا 34على 

 ةفى السنة الدراةيالثانوية الإةلامية جيلوانج ةتَانج دار الفلاح 

ال ذي أعطي عليهم فهو قراءة وأما الإختبار . 7107-7108

باحث  فيجم ر الالتكميم في أما و أعد ىا الباحث. ال تي النصوص العربية 
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 نتيجةالو  ساب القيمة الدقسومة.ح ةمن طريق كل  النتيجة الدكتسبة

 كما فى الجدول الأتى:  الدكتسبة

 5جدول 

نتيجة مهارة التلاميذ في قراءة النصوص العربية للمتغير 

 (Yالصادي )

 الرقم الإسم نتيجة  الرقم الإسم نتيجة

 0 أحمد ختَري 75  09 ةوفكاة 67

 7 أندرى ألداىتَا 63  71 تيتتُ خاتمة 61

 3 أشعري 75  70 ويوين ودياء 64

 4 أو لية النساء 65  77 ةلة الدسرورة 66

 5 أيفاء راجفة 66  73 يوةتَتاء 64

لةيفوز  83  74 روةديانة 65  6 
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 7 إيكاء نور ىداية 81  75 ريتٍ أوكتافياني 71

 8 إندراياني 63  76 إنداه اةلامية 61

 9 لدشية 61  77 ريتٍ رافقة 65

 01 ليياء ةينتياء 65  78 نور الأولياء 67

فوظلز 75  79 نونج ةافرة 61  00 

 07 ميتاء قاملاةاري 73  31 أيلساء قملاةاري 75

 03 لزم د رزقي  71  30 نور ىادي 73

 04 نور فوزية 65  37 ميغيناء أفريانتي 65

 05 رامد 71  33 لزمد امتُ الدين 71

ظلزمد إلذام حاف 63  06 روحديتٍ 71  34 

 07 ةفراوي 75    

 08 ةانوري 66    
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وأما النتائج التي يحصل عليها الكاتب من الطريقة الدذكورة 

 بعد ترتيبها فهي كما يلي :

61 61 61 61 67 67 63 63 63 64 

64 65 65 65 65 65 65 66 66 66 

71 71 71 71 71 73 73 75 75 75 

75 75 81 83       

 تبلغدرجة الأن أعلى  باحثلبيانات السابقة يعرف المن ا

 متحان علىيجري ىذا الإ. و 61 على درجة تبلغالوأدنى  83على 

 الخطوات الآتية :

 ، بالدعادلة:(Range)الددى  حساب .0

 0( + الدرجة السفلى –الدرجة العليا )= مدى 

   ( =83–61 + )0  
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    =73  +0  

    =74 

 بالدعادلة:، (Jumlah Kelasعدد الفئة ) حساب .7

 لوغ ن 3،3+  0=  عف  

 34لوغ  3,3+  0=    

    =0  +3,3 (0,5304) 

    =6,15 

 6لربورة إلى =    

 بالدعادلة:، (Interval Kelasةعة الفئة ) حساب .3

 مدى=  ةف

 عف   

   =47 

6 



77 
 

  =4 

 (Distribusi Prekuensi) ل التوزيووور التكوووراريتكووووين جووودو  .4

 صاديللمتغتَ ال

 6ل جدو 

 (x)للمتغير السيني التوزيع التكراري

 ست س 0ت ت الفئة

61-63 9 9 60,5 553,5 

64-67  00 71 65,5 771,5 

68-70 5 75 69,5 347,5 

77-75 7 37 73,5 504,5 

76-91 7 34 77,5 055 

 34 مج

  

7.790 

 بالدعادلة : (Nilai Rata-Rata/Mean)الدتوةط  حساب .5
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 مج تس =  تم  

 ن         

    =.7907 

           34   

 =67,38   

 بالدعادلة : (Median) الوةيط حساب .6

 (0ت –ن  7/0)= ف + ةف  و

  ت

 4+ 70,5=  و  

  

 4+ 70,5=  و 

 (- 0,6) 4+ 70,5=  و

07– 75  
5 

8-  
5
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 -64+ 70,5=  و

 135,5=  و

 الدنوال بالدعادلة : حساب .7

 )الدتوةط( 7 –)الوةيط(  3=  من

 (67,38) 7 –( 035,5) 3=  من

 034,76–416,5= نم

 271,74=  من

 تكوين جدول التوزير التكراري للملاحظة والدتوقعة : .8

 7جدول 

 الصادي التوزيع التكراري للملاحظة والمتوقعة للمتغير

 (7ت -0ت)ت (7ت -0)ت ت(-0)ت 0ت ت الفئة

 61– 63  9 60,5 5,88- 34,57 300,03 

64– 67 00 65,5   0,88- 3,53 38,83 
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68 –70  5  69,5 7,07 4,49  77,45 

77– 75 7  73,5  6,07  37,45  767,05 

76-91  7  77,5 01,07 017,40 714,87 

  34  مج

   

839,38 

 

 :  ( بالدعادلةStandar Deviasi) الانحراف الدعياري حساب  .9

 

 

 

 75,43=  ع      

 درجة القيمة بالدعادلةتحديد "ز"  .01

 

 

 

 7) مج تس( 7تسمج =    ن  ع
 0 -ن                 

 
 839,38=         ع

               33 
 

 67,58-59,5=  ز
          75,43 

 

 =7,88- 
25,43 

 مت -حد الفيئة =  ز
 الإنحراف الدعياري     
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 والدتوقعوة للمتغوتَ السويتٍملاحظة للل التكراري تكوين الجدو  .00

(x) 

 

Daftar Distribusi Frekuensi dan Ekspektasi Varibel X 

 

 8ل جدو 

 الصاديللمتغير  لملاحظة والمتوقعةالتوزيع التكراري ل

 2وي(-)  أي و ي أي ز ل ز جدولية  ز حسابية  الفئة  حد الفئة

  59,5  1,319- 1,3483 

  

   

61– 63 

 

     1,1970- 3,0304- 9 01,998- 

   63,5 1,057- 1,4414 

  

   

64– 67 

 

     1,1436- 0,4874- 00 60,016- 

 -1,319=  ز
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   67,5 1,114 1,4841 

 

     

68– 70 

 

     1,1476 0,6085 5 7,165 

   70,5 1,067 1,4364 

 

     

77– 75 

 

     1,1580 0,9754 7 07,781 

   75,5 1,009 1,3783 

 

     

76 –91 

 

      

 

7  

    

   

  34  52,259- 

 

 لية بالخطوات الآتية :الجدو "7قيمة "كا حساب .07

 بالدعادلة :  (Derajat Kebebasan) الدرجة الحرية حساب .0

 3 - عدد الفئة=  دح

   =6 – 3  

   =3 

X)الجدوليووة  7القيمووة كووا حسوواب .7
2
 Tabel) سووتوى الدلالووة م

  3والدرجة الحرية  5%
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 ح(( )د α - 0= ) الجدوال7كا

   ( =0 – 5%( )3) 

   ( =0 – 1,15( )3) 

   ( =1,95( )3) 

 =7,805 

اب بيانات الدتغتَ الصادي حسمن  وكان الحاصل الدكتسب   

وأدنى  83على تحصل  طالبا 34الأعلى من  كانت النتيجة  الدستعمل

تعيتُ الددى  يجري الباحث الإمتحان الآتي:. ثم  61درجة تحصل على 

(Range) ،تعيتُ عدد الفئة 74 كتسبةبم ،(Jumlah Kelas) ،6 كتسبةبم ،

وأما الحاصل من  .4 كتسبةبم، (Interval Kelas)تعيتُ ةعة الفئة 

 (median) الوةيط، و 67,38( Mean)لدتوةط التحليل الدركزي فا حساب

 .770,74 (modus) والدنوال، 035,5
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وبعووود يكتسوووب الحاصووول السوووابم، فيسوووتعمل الباحوووث اختبوووار   

( standar deviasiالانحووووراف الدعيوووواري ) لدتغووووتَ الصووووادي بتعيووووتُعووووادة ا

، -1,319 كتسووووووبةبم "ز" درجووووووة القيمووووووةتعيووووووتُ و  ،75,43 كتسووووووبةبم

X)"الجدوليووة 7، وقيمووة "كووا3 (derajat kebebasan)والدرجووة الحريووة 
2
 

Tabel)  7،805كتسبة بم 3والدرجة الحرية   %5مستوى الدلالة. 

أن  يعوورف الحسووابية والحسوواب الدسووتعمل 7جوودول كووا نظوورا الى                  

. 7،805وىوي  الجدولية 7وقيمة كا -767,73الحسابية وىي  7قيمة كا

 الجدوليوووة 7أصوووغر مووون قيموووة كوووا -57,759الحسوووابية وىوووي  7فقيموووة كوووا

هوووارة قوووراءة النصووووص بيانوووات لداليكوووون توزيووور  ولوووذل ، .7،805وىوووي 

 .الشروفي السابقة بمناةبة معتدلا (متغتَ الصاديالعربية )
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قععدرة التلاميععذ علععى فهععم كتععاب نظععم الآجروميععة  ن اثععرعععالواقععع ج. 

 بمدرسععة فعي الصعف الثالعث النصعوص العربيعة علعى مهعارة قعراءة

 الثانوية الإسلامية جيلوانج سيرانج بنتن. دار الفلاح

م الباحث بالبحث بتُ الدتغتَين بتًتيب البيانات ةيقو   

أو  ثركبتَ الأ  ةعرفلدو  .امهثر بينالأ أو عدم ينالدتغتَ  لدعرفة وجود أثر

 ل الآتي :الجدو ب إيجابية أو ةلبية لدعرفة و  ،اصغتَى
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 9ل جدو 

 بين المتغيّرين لاستقامة انحدار البيانات التوزيع التكراري

7ص س ص 7س   الرقم س ص 

3.311 3.611 3.173 61 55 0 

3.311 3.611 3.175 61 55 7 

3.611 3.611 3.611 61 61 3 

3.611 3.611 3.611 61 61 4 

3.771 3.844 3.611 67 61 5 

3.771 3.844 3.611 67 61 6 

3.781 3.969 3.611 63 61 7 

3.781 3.969 3.611 63 61 8 

4.195 3.969 4.775 63 65 9 
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4.061 4.196 4.775 64 65 01 

4.481 4.196 4.911 64 71 00 

4.551 4.775 4.911 65 71 07 

4.551 4.775 4.911 65 71 03 

4.551 4.775 4.911 65 71 04 

4.551 4.775 4.911 65 71 05 

4.551 4.775 4.911 65 71 06 

4.551 4.775 5.675 65 75 07 

5.781 4.356 6.411 66 81 08 

5.781 4.356 6.411 66 81 09 

5.781 4.356 6.411 66 81 71 

5.611 4.911 6.411 71 81 70 
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5.611 4.911 6.411 71 81 77 

5.951 4.911 7.775 71 85 73 

5.951 4.911 7.775 71 85 74 

5.951 4.911 7.775 71 85 75 

6.715 5.379 7.775 73 85 76 

6.715 5.379 7.775 73 85 77 

6.375 5.675 7.775 75 85 78 

6.375 5.675 7.775 75 85 79 

6.375 5.675 7.775 75 85 31 

6.751 5.675 8.011 75 91 30 

6.751 5.675 8.011 75 91 37 

7.711 6.411 8.011 81 91 33 
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7.885 6.889 9.175 83 95 34 

173.845 157.177 194.255 2.353 2.545  

 
كل  منهم ىي كما   ومن الجدول السابم يعرف أن  لرموعة

 تلي:

  2.545س=  

  2.353ص=  

 194.255 = 7س

 157.177 =7ص

 173.845= س ص
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يعرف الحاصل من لرموعة كل  منهم، فيستعمل أن وبعد 

 الباحث الحساب الآتي:

  تركيب الدعادلة الإنحدارية .0

 )مج س ( )مج ص ( - ( )مج ص ( 7)مج سأ = 

 7)مج س( -( 7ن )مج س           

 (7.313( )7.541( )7.313( )094.751)أ = 

     34 (094.751 )- (7.541)7 

 (5.849.671) -( 447.357.751) أ =

     (6.614.511 )– (6.450.611) 

 440.518.031 أ =

     057.911  

 )مج س( )مج ص( –)ن مج س ص( ب = 

   7)مج س( – 7ن مج س     
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 (7.313( )7.541) –( 073.845( )34)ب = 

       (34( )094.751 )– (7.541)7  

 (5.849.671) –( 901.731.5)ب = 

      (6.614.511 )– (6.450.611) 

  60.001ب = 

      057.911 

  1,399ب = 

يعرف أن  معادلة الإنحدار ىي س= أ + من الحساب السابم 

. والدراد أن  كل  التغتَ الواقر 1,399+  7.887،56ب س، ص= 

في ثوابت  1,399ايضا الدتغتَ الصادي بقيمة في الدتغتَ السيتٍ ةيتغتَ  

(kostanta)7.887،56.  
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يحتاج الباحث اصل من الثوابت السابقة، فوبعد يكتسب الح

. ر  الدتغتَينأث ليعرف الباحثحساب النتيجة من درجة الدتغتَين 

 بمعادلة الآتية : درجة ىذه الليل تح ولذل ، يستعمل الباحث

   = = س صر 

 

  = 

 

= 

= 

 

= 

)مج س( )مج ص(                             –ن )مج س ص( 
 {7)مج ص( – 7{}ن مج ص 7 )مج س( – 7 }ن مج س

 34(073845 )– (7541()7313) 

 {34 (094751 )– (7541)7{}34 (057077)– (7313)7} 

5901731– 5849671 

 {6614511- 6450611{}5344108–5313819} 

60001 

 {057911{}41719} 

60001 

6047956011 

78433600674 

 

= 
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= 60001 

7841891  

 =   5,77 

تفستَ "ر"  حثالبا يست دملدا كانت القيمة مكتسبة و        

لتفستَ نتيجة الدرجة السابقة ( product moment) لحظة الدنتج

 كما يلي: الباحث

 15جدول 

 لحظة المنتجتفسير قيمة درجة "ر" 
(interpretasi nilai koefisien “r” product moment) 

 

 التفسير لحظة المنتجقيمة "ر" 

 جدا الخافض ثرالأبتُ الدتغتَين  1,11-1,71

  الخافض ثرالأبتُ الدتغتَين  1,71-1,41
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 الدعتدل ثرالأبتُ الدتغتَين  1,41-1,61

 العالي ثرالأبتُ الدتغتَين  1,61-1,81

 جدا ليالعا ثرالأبتُ الدتغتَين  1,81-011

 

وبالنظر  1,77ىو ىذه القيمة والحاصل أن  مؤشر درجة      

 1,81 -1,61( بتُ 1,77يعرف أن  قيمة "ر" )الى جدول التفستَ 

على قدرة التلاميذ على فهم كتاب نظم الآجرومية أن  تدل على ال تي 

 .ةالإيجابيالدلالة ال تي تدل على  أثر عالالنصوص العربية  مهارة قراءة

 متحان الفرضيةا .7

 قيمة "ت" الحسابية بالدعادلة: حساب .أ 

 

 

 = 

 7 –ن   ر   
 7ر – 0

 

 =  ت

77,1    34 –7 
    0 – (1,77)7 
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    = 

 

    = 

 

    = 

 

    = 

 

     =   6,79 

 بالدعادلة : ((Derajat Kebebasan درجة الحريةالحساب  .ب 

  7 –= ن  دح

77,1   37 
   0 – (1,59 ) 
 

1,77  37 
    1,40 
 

1,77 (5,65) 
      1,64 

 
4,35            
1,64 
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  =34– 7  

   =32 

% 5على مستوى الدلالة "ت" الجدولية توزير حساب  .ج 

 :37بالدرجة الحرية وىي 

 ( )د ك(α -0ت الجدولية = )

 (37( )1,15-0ت الجدولية =)

            ( =1,95( )37) 

             =31,4x  5  =057/ 011  =0,57  

 1,77=  س صيقر أن  قيمة ر ةومن حاصل الفرضية السابق         

أثر قدرة التلاميذ على فهم كتاب نظم الآجرومية  ال تي تدل على أن  

 أثرالعربية )الدتغتَ الصادي( مهارة قراءة النصوص على السيتٍ( )الدتغتَ 

( 0,57( أك  من "ت" الجدولية )6,79"ت" الحسابية ). وعال

. وىذا الواقر يشتَ على أن  ىام ا أثراج أن  في ىذا الحاصل فيستنت
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مقبولة. وأم ا الفرضية الأصيلة على  التي تدل( Haالفرضية البديلة )

(Ho )ة.فهي مرفوض 

( وىو Y( على الدتغتَ الصادي )Xقياس أثر الدتغتَ السيتٍ ) .د 

 بالدعادلة الآتية:

 7= ر فت
x 011 % 

       ( =1,77)7 x 011 % 

        =1,5979  x 011 % 

  =59,79  % 

موعة القيمة من وبعد يحسب الباحث كلا من الدتغتَين ولر         

أثر الدتغتَ السيتٍ  أن   تنتجفيسباةتعمال الحساب السابم.  الدتغتَين

 40,70 ىو والباقي .% 59,79بنسبة  يحصلعلى الدتغتَ الصادي 

من جهة التلاميذ  تعل م بمتغتَ آخر وعوامل أخرى التيلذي يا %

  أنفسهم أو غتَىا.



777 
 

وىذا الحال دليل على أن  قدرة التلاميذ على فهم كتاب نظم 

الآجرومية مؤث ر على مهارة قراءة النصوص العربية. لأن  في ىذا الكتاب 

النحوية، والنحو أولى أو لا أن يعلم اذ الكلام دونو لن يفهم. الدباحث 

ويفهمون ىذا الكتاب على الأقل  ولذل ، اذا كان التلاميذ يتعلمون 

في نص القراءة ال ذي يتضمن على معرفة ما  يستطيعون أو يقدرونة

تحديد الشكل )فتحة وكسرة وضمة يوصل اليهم الكاتب بو، ومعرفة 

  معرفة لزل الكلمة في الجملة.و  أى أحوال أواخر الكلم، والسكون(
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